

ZPRAVODAJ

ORLA JEDNOTY ZLÍN



Zpravodaj je neprodejný a je vydáván dle potřeby.

+420 733 604 812
orel.zlin@seznam.cz
orelzlin.webnode.cz

Obnovili jsme tradici plaveckých závodů
Taneční klub se těší na republiková finále
Přehled příměstských táborů – léto 2025



FOTOGRAFIE Z ČINNOSTI

Plavecké závody, stolní tenis, Masopust, florbalový turnaj, recitační přehlídka



Milé sestry, milí bratři,
příznivci Orla a drazí přátelé,

příchod jara nás často naplňuje radostí a nadějí. Po zimě se příroda opět probouzí k životu a **stejně tak se i naše jednota chystá na inspirativní a zajímavé akce, které potěší nejen děti, ale i dospělé.** S nadšením se připravujeme na tradiční události, které již k našemu spolku neodmyslitelně patří.

V květnu společně oslavíme **Den matek** – vzácnou chvíli, kdy myslíme na všechny maminky a děkujeme jim za lásku a péči, kterou nám věnují. Přijďte s námi oslavit tuto krásnou událost, která je naplněna radostí a vděčností. Připravujeme pro vás bohatý program.

Těšíme se také na **Česko-slovenský dětský folklorní festival Májíček**, který již tradičně přináší kulturní obohacení pro celé rodiny i další možnost setkání. Tato akce je skvělou příležitostí poznat, a hlavně si užít folklorní tradice obou zemí, zažít krásu lidových tanců a písní a setkat se s lidmi, kteří sdílejí stejné zájmy.

A to není vše! V plném proudu jsou dále **přípravy na naše příměstské tábory**, které dětem umožňují strávit léto aktivně i kreativně, poznat nové přátele a získat nezapomenutelné zážitky. Věříme, že naše programy budou také letos naplněny smíchem, dobrodružstvím a učením se novým dovednostem.

Přijďte si s námi užít jara na těchto akcích, které pro vás chystáme. Těšíme se na setkání a na společné chvíle radosti a pohody. Všem také přejeme hezkou dobu velikonoční.

Marcela Sousedíková
statutární zástupce Orla jednoty Zlín



KONTAKT A ZÁKLADNÍ INFORMACE

OREL jednota Zlín

adresa: Štefánikova 661, Zlín 760 01
mobil: +420 733 604 812
e-mail: orel.zlin@seznam.cz
web: www.orelzlin.webnode.cz



Zpravodaj je vydáván zlínskou jednotou Orla. Je neprodejný a slouží pro potřeby organizace. Obsah připravují Vojtěch Jurák, Marcela Sousedíková a případní další přispěvatelé z řad členů jednoty. Uzávěrka textů aktuálního čísla: 15. dubna 2025. Autoři fotografií: V. Jurák, M. Škarka, I. Malotová, M. Sousedíková, P. Polák.

Folklorní odpoledne na Jižních Svazích. Přijďte na Májíček

Srdečně zveme všechny zájemce a přátele lidové kultury na odpoledne plné zpěvu a tance. Na náměstíčku před kostelem Panny Marie Pomocnice křesťanů se v sobotu 17. května uskuteční Česko-slovenský dětský folklorní festival Májíček.



Úvod bohatého programu obstará slavnostní krojovaný průvod Centrálním parkem na Jižních Svazích. Začátek je ve 14 hodin na Kocandě, odkud se účastníci postupně přesunou před kostel. Zde bude od 14:30 program festivalu pokračovat předhlídkou souborů.

Na pódiu se vystřídají dětské a mládežnické folklorní soubory z Valašska, Slezska, Jižní Moravy a Slovenska, aby všem přítomným představily sevcíčeným pásmem svůj region a svou lidovou kulturu. **Na závěr zahraje návštěvníkům zlínská cimbálová muzika Paléska.**

Folklorní festival Májíček se postupem let stal tradiční součástí jarního kalendáře, a tak se letos těšíme už na 16. ročník. Pořadatelem je zlínský Orel s podporou farnosti Panny Marie Pomocnice křesťanů, statutárního města Zlín, Zlínského kraje a dalších partnerů.

Přijďte prožít spolu s námi pohodové květnové odpoledne plné folkloru, milých setkání a kultury. Vstup na festival je zdarma. Těšíme se na vaši návštěvu!

Vojtěch Jurák

📅 PŘEHLED AKCÍ – JARO A LÉTO 2025

11. května	Den matek (před kostelem Panny Marie Pomocnice křesťanů)
17. května	Májíček (před kostelem Panny Marie Pomocnice křesťanů)
prázdniny	Příměstské tábory (více na straně 5)
7. září	Orelský den (na hřišti za přehradou v centru Zlína)

Přihlašování na orelské příměstské tábory

Také letos chystáme bohatou nabídku letních příměstských táborů pro děti. Každý turnus bude mít vlastní téma nebo sportovní zaměření, a tak se táborníci mohou těšit na plno zábavy, kreativních aktivit a pohybu na čerstvém vzduchu.

Na tábory je třeba se přihlásit **skrze online formulář na webových stránkách www.orelzlín.webnode.cz**, přihlašování bylo spuštěno v březnu. Na stejném místě jsou k dispozici i podrobnější informace včetně ceny či stručného představení každého turnusu. Kontakt pro případné dotazy: 733 604 812, orel.zlin@seznam.cz.

Marcela Sousedíková



NABÍDKA TÁBORŮ – LÉTO 2025

Příměstské tábory pro školáky

30. června až 4. července	Pevnost Boyard (6 až 12 let)
7. až 11. července	Jumanji (6 až 12 let)
14. až 18. července	Superhrdinové každého dne (6 až 12 let)
21. až 25. července	Cesta kolem světa za 5 dní (6 až 12 let)
28. července až 1. srpna	Tajemství vesmíru (6 až 12 let)
18. až 22. srpna	Ztraceni v čase (6 až 12 let)
25. až 29. srpna	Tajemství magie a kouzel (6 až 12 let)

Příměstské tábory se sportovním zaměřením

30. června až 4. července	Sportovní tábor (7 až 13 let)
7. až 11. července	Sportovní tábor (7 až 13 let)
14. až 18. července	Cykloturistický tábor (7 až 13 let)
21. až 25. července	Turistický tábor aneb lesní detektiv (7 až 13 let)
21. až 25. července	Tábor s aerobikem (7 až 13 let)
18. až 22. srpna	Sportovní tábor (7 až 13 let)

Plavecká Tříkrálová cena přilákala závodníky všeho věku

S podtitulem *Plavecká výzva pro všechny* se v neděli 19. ledna dopoledne konal ve zlínských lázních první ročník tzv. *Tříkrálové ceny*. Závodů, které pořádala zlínská jednota Orla za podpory Velehradské župy, se zúčastnili amatérští plavci všech věkových kategorií od dětí po dospělé. **Sestavu soutěžících, kteří přijeli ze Zlína a okolí, tvořili vedle členů Orla také nadšení sportovci z řad veřejnosti.**

Místem konání byl 25metrový bazén. Soutěžilo se v devíti věkových kategoriích, přičemž největší ohlas si získala čtyřgenerační štafeta. Zábavu a sportovní napětí této oblíbené disciplíny totiž umocňuje skutečnost, že se v jednom týmu často potkávají nejen přátelé, ale také rodiče s dětmi, popřípadě i s vnoučaty.

Všichni soutěžící dostali odměnu v podobě symbolické královské koruny, jež odkazovala na název závodů, a nejlepší závodníci si odnesli i věcné ceny.

„Těší nás, že o závody byl zájem a že za námi do městských lázní přijeli i plavci z obcí a měst v okolí. Mile nás překvapil také zájem veřejnosti, neboť závody nebyly určeny pouze členům Orla, ale všem,“ přibližuje Marcela Sousedíková.

Dopolední závody se nesly v pohodové a zdravě soutěživé atmosféře. **„Cílem Tříkrálové ceny bylo nabídnout sportovní vyžití všem generacím a umožnit amatérským plavcům poměřit své síly v soutěžním, ale hlavně přátelském duchu. A to se podařilo, takže máme velkou radost,“** doplňuje Sousedíková.

Pořadatelé děkují statutárnímu městu Zlínu za finanční podporu, Velehradské župě, pod jejíž záštitou se závody konaly, i všem účastníkům a pomocníkům. Plavecká Tříkrálová cena by se měla konat také příští rok v podobném termínu, tedy začátkem kalendářního roku.

Lednové tříkrálové závody navazují na tradici orelských plaveckých závodů ve Zlíně. V minulosti (ještě před pandemií covidu) se v našem městě pravidelně konala tzv. *Velikonoční cena*, později se závody přesunuly do Uherského Hradiště. Nyní se plavci potkávají opět ve zlínském bazénu.

Vojtěch Jurák

Výroční členská schůze Orla jednoty Zlín

V neděli 9. února odpoledne se na orlovně v centru města konala pravidelná výroční členská schůze Orla jednoty Zlín, které se zúčastnili zástupci jednotlivých oddílů i vedení jednoty.

Přítomní členové se společně **ohlédli za uplynulým rokem, postupně prezentovali a hodnotili činnost oddílů a diskutovali o aktuálních tématech.** Setkání se konalo v přátelské atmosféře a nechybělo ani drobné občerstvení. Děkujeme všem zúčastněným za přítomnost na schůzi i za jejich práci v oddílech.

Marcela Sousedíková

Orelský masopust: polévka voněla a medvěd dováděl mezi lidmi

Stalo se milou tradicí, že během poslední soboty před začátkem doby postní se u kostela Panny Marie Pomocnice křesťanů koná masopustní setkání. Letošní čtvrtý ročník vyšel na 1. března, a přestože zpočátku panovalo chladné počasí, na místě se dopoledne protočilo kolem dvou set padesáti návštěvníků.

Také letos se veliké oblibě těšil stánek se zabijačkovými produkty, kde vedle tlačenky, jitrnic a dalších pokrmů voněla i charitní zabijačková polévka. Výtěžek z jejího prodeje činil 8 811 Kč a pomohl Mariánce ze Zlína, jež se potýká se spinální svalovou atrofií. Mladou dívku lze podpořit i skrze veřejnou sbírku Charity Zlín.

Návštěvníci často využívali připraveného posezení i možnosti prohodit pár slov s přáteli. O hudební doprovod se staral harmonikář Ivo Dorňák. **„Masopust je příležitostí k setkání rodin, sousedů či známých. Proto nás těší, že jsme se opět sešli v hojném počtu a že u kostela panovala pohodová a přátelská atmosféra,“** říká Marcela Sousedíková.

Jedním z bodů programu bylo vystoupení folklórního souboru Trnečka, jehož součástí byl **tradiční průvod dětí v maskách kolem náměstíčka.** Na jednom místě se díky tomu potkala pestrá směsice profesí, zvířátek nebo pohádkových postav. Malé i velké dále bavil rozverný medvěd, kterého se ale naštěstí podařilo udržet na uzdě – a tak mohl medvěd pomoci s vyhodnocením soutěže o nejlepší masku.

„Děkujeme dětem, které se zapojily do masopustního průvodu, i jejich rodičům za podporu. A velké poděkování rozhodně patří všem, kdo se podíleli na přípravách akce,“ doplňuje Sousedíková. Masopustní setkání pořádala zlínská jednota Orla ve spolupráci s farností Panny Marie Pomocnice křesťanů, Charitou Zlín a místní organizací KDU-ČSL. Akci podpořil poslanec Parlamentu České republiky Aleš Dufek, který během dopoledne přítomné krátce pozdravil.

Vojtěch Jurák



Florbalový turnaj aneb bylo nás pět

V úterý 11. března se pět žáků zlínské církevní školy zúčastnilo florbalového turnaje pro kategorii nejmladších žáků (první až třetí třída) v tělocvičně ZŠ Želechovice. Na turnaji hrálo celkem sedm týmů z okresu Zlín, takže každé družstvo absolvovalo šest zápasů.

V poli hráli tři hráči plus brankář, takže na střídače nám zbýval pouze jeden florbalista. **Byli jsme na turnaji nejméně početným družstvem a odehrát šest zápasů po dvanácti minutách, to byl pro naši pětku statečných hrdinský výkon!**

Naši hráči zůstali až do konce ve hře o stupně vítězů – vítězství v posledním zápase by nás dostalo na třetí místo za první domácí Želechovice a druhé hokejisty ze ZŠ Emila Zátopka. Proti Jasenné už ale klukům došly síly a těsně prohráli 1:2. Nakonec měla naše škola stejný počet bodů jako čtvrtá ZŠ Okružní (se kterou jsme remizovali), ale kvůli horšímu skóre jsme obsadili **celkové páté místo**.

Jak už bylo řečeno, na florbalovém turnaji nás hrálo pět – Vojtěch Čuda, Jonáš Koplík, Matyáš Valouch, Josef Popelka a Vít Straka. Děkujeme klukům za bojovný výkon a reprezentativní chování.

Miroslav Škarka

ODDÍLY JEDNOTY

Děti a mládež

Aerobik – amatérský, sportovní

Florbal

Sálová kopaná

Stolní tenis

Tanec – sportovní, lidový

Tvořivá dílnička

Smíšené věkové skupiny, dospělí

Badminton

Cvičení žen – mladší, starší

Florbal

Multisport – sport pro všechny

Stolní tenis

Tanec – společenský

Turistika

Volejbal

Pro další informace o jednotlivých oddílech nebo v případě zájmu o členství se zájemci mohou obrátit na mobil 733 604 812 nebo e-mail orel.zlin@seznam.cz.

Rytmus Zlín dosáhl ve dvou soutěžích na republikové finále

Taneční klub Rytmus Zlín má za sebou úspěšná vystoupení v Brně – 16. března dosáhly dívky v semifinále soutěže *Best Of The Best* na **dvě první a jedno druhé místo** (v kategoriích nejmladší děti, juniorky a hlavní věková kategorie). O týden později v semifinále *TMD Championship* obsadily **dokonce tři první místa**.

Tanečnice ze Zlína vystoupily na obou akcích se třemi choreografiemi – *Drippin in Finesse*, *Whatchuu know!?*, *Just Watch!* – a svými výbornými výkony si zajistily postupy do finále. „Na soutěžích panovala skvělá atmosféra od diváků i tanečníků, týmy se vzájemně podporovaly,“ přiblížila vedoucí klubu Kateřina Martincová. „Naše děvčata si soutěže v Brně pořádně užila a teď už se těší na obě finále.“

Vrcholem *Best Of The Best* bude **víkendové grand finále**, které se uskuteční od 30. května do 1. června v Praze. Ve stejném městě, ale už v neděli 11. května, se bude konat i **mistrovství Česka**, které je finálovým kolem *TMD Championship*.

Taneční klub Rytmus Zlín je zaměřený na street dance a patří mezi sportovní oddíly Orla jednoty Zlín. Ve městě klub funguje už čtrnáct let a je pravidelným účastníkem soutěží v Česku i v zahraničí.

Vojtěch Jurák
Kateřina Martincová

Best Of The Best – Brno, semifinále (16. března 2025)

1. místo nejmladší děti

choreografie *Drippin in Finesse*

2. místo juniorky

choreografie *Whatchuu know!?*

1. místo hlavní věková kategorie

choreografie *Just Watch!*

TMD Championship – Brno, semifinále (23. března 2025)

1. místo nejmladší děti

choreografie *Drippin in Finesse*

1. místo juniorky

choreografie *Whatchuu know!?*

1. místo hlavní věková kategorie

choreografie *Just Watch!*



Trnečka postoupila s veselým pásmem do regionální přehlídky

Lidové kroje a úsměvy dětí zaplnily počátkem jara kulturní dům ve Vizovicích. V sobotu 29. března se zde konala oblastní postupová přehlídka dětských folklorních souborů a mezi čtrnácti účastníky z Valašska nechyběly děti z naší Trnečky.

Děti vystoupily v dopolední části programu s veselým pásmem *Masopust*, ve kterém za použití masek, veršů a lidových písní ztvárnují tradiční masopustní obchůzku. **Mezi soubory, které postupují do regionálního kola, vybrala odborná porota i naši Trnečku, z čehož máme velkou radost.** Další kolo se koná ve skanzenu v Rožnově pod Radhoštěm.

Marcela Sousedíková

Recitovali jsme Jaroslava Seiferta na Zlaté révě

V sobotu 22. března se konala župní recitační soutěž pro děti a mládež *Zlatá réva* Orla župy Velehradské, kterou uspořádala jednota Orla Kunovice. Zúčastnilo se jí dvaadvacet recitátorů, mezi nimi i Tereza a Adéla Malotovy z naší zlínské jednoty. Další účastníci přijeli ze Starého Města, Kunovic, Domanína a Vizovic.



Soutěžící recitovali pestrou škálu básní od veselých veršů po složitější poezii i prózu. **Porota vybrala pět nejlepších recitátorů: mezi nimi i Terezu Malotovou z naší jednoty,** která přednesla báseň *Babiččina truhla* od Jaroslava Seiferta. Spolu s Martinem Doležalem z Vizovic obdržela také speciální ocenění poroty. Adéla Malotová recitovala báseň *Píseň* od téhož autora.

Všichni účastníci si odnesli diplomy za účast a drobné odměny. Také o dospěle bylo dobře postaráno formou kávy a občerstvení. Akce tak byla soutěží i příležitostí k setkání a sdílení radosti z poezie.

Irena Malotová



NAŠI ČINNOST PODPORUJÍ

Děkujeme partnerům a podporovatelům, kteří přispívají na provoz a fungování zlínského Orla.



NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA

DEN MATEK

11. KVĚTNA 2025

PŘED KOSTELEM
NA JIŽNÍCH SVAZÍCH VE ZLÍNĚ

od 15 h

Kulturní program:

vystoupení dětí Orla jednoty Zlín

hraje a zpívá JURA

a další

Doprovodný program:

program pro maminky i děti

skákací hrad

tvoření

občerstvení

Zveme nejen maminky, babičky,
ale také všechny, kteří mají chuť prožít příjemné odpoledne.

Záštita a organizace akce:

MGR. ALEŠ DUFEK
POSLANEC PARLAMENTU ČR



Farnost Panny Marie
Pomocnice křesťanů



XVI. Česko-slovenský dětský folklorní festival

Májíček

2025



17. Května

14.30

14.00 – 14.30

Krojovaný průvod

Centrálním parkem z Kocandy

14.30 – 18.00

Dětské folklorní soubory
z Čech a Slovenska

18.00 – 19.00

K tanci a poslechu
s cimbálovou muzikou
PALÉSKA

Zlín

Jižní Svahy

náměstíčko

před kostelem



 Májíček - dětský folklorní festival

Zlínský kraj bez hranic

zlín.

Orel

vitar

VÁHALA

